

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

# 保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态

谢兵良

伟大事业需要伟大奋斗，伟大奋斗铸就伟大精神。习近平总书记强调：“一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。”走好新的赶考之路，要求党员干部继续弘扬光荣传统，在接续奋斗中赓续共产党人的精神血脉。

中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族，中国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大人民，中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。习近平总书记指出：“我们的国家，我们的民族，从积贫积弱一步一步走到今天的发展繁荣，靠的就是一代又一代人的顽强拼搏，靠的就是中华民族自强不息的奋斗精神。”抗战

期间，我们党在根据地开展大生产运动，“自己动手、丰衣足食”。参与“两弹一星”研制的科技工作者，从新中国百废待兴、一穷二白的基础上起步，向世界宣告：“别人已经做到的事，我们要做到；别人没有做到的事，我们也一定要做到。”在脱贫攻坚战中，300多万名第一书记和驻村干部，同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线，1800多名党员、干部将生命定格在脱贫攻坚征程上。百年来，我们党带领人民艰苦奋斗、顽强奋斗、接续奋斗，绘就了一幅幅波澜壮阔的奋斗画卷，谱写了一首首气壮山河的奋斗凯歌。

精神所在，就是力量所在。恩格斯指出：“一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个

目的政党，一个真正达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。”坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民，伟大建党精神揭示百年大党的精神密码。在非凡的奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系。这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，深深融入我们党、国

家、民族、人民的血脉之中，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神推进伟大的事业。党的十八大以来，面对复杂严峻的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领中国人民弘扬伟大建党精神，坚定理想信念，团结一心、众志成城、艰苦奋斗，战胜了一系列风险挑战，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，极大地增强了中国人民的志气、骨气、底气，鼓舞起我们奋进新征程、建功新时代的精气神。

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。当前，中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。越是接近中华民族伟大复兴的目标，奋斗精神越不能少，奋斗传统越不能丢。在新的伟大征程上，我们要把革命先辈艰苦奋斗的传统一代一代传承下去，保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，努力创造无愧于时代的新业绩，在接续奋斗中赓续共产党人的精神血脉。

（原载于2022年06月02日《人民日报》第13版 作者为湖南省委党校科研部主任）



## 北碚区首届“诚信倍商”名单出炉

本报讯 近日，北碚区首届“诚信倍商”评选结果出炉。重庆广仁铁塔制造有限公司等15家民营企业获评“诚信倍商”；重庆川仪自动化股份有限公司等18家企业获评“2021年度优秀诚信纳税人”。

据了解，为确保“诚信倍商”评选的公正性、权威性，本次评选由行业主管部门初审推荐，第三方信用机构对初审名单企业在诚信度、履约度、合规度、基本信息、行为准则、行政监管、公共认可、自我约束、违法违规、成交能力等方面开展信用等级评价，将评价A级以上的企业纳入提名名单。结合区人民法院、区税务局、区应急管理局、区市场监管局以及相关镇政府、街道办事处意见，区发展改革委、区工商联确定了“诚信倍商”最终名单。

信用中国(重庆北碚)网站将对“诚信倍商”企业进行专栏展示，宣传诚信典型，弘扬诚信文化，形成示范引领作用。同时，相关部门将在生产经营、金融信贷、劳动保障等方面为“诚信倍商”企业提供信用政策法规解读、风险识别预警、信用修复辅导等信用服务，切实增强市场主体的守信获得感，积极营造守信受益、信用有价的市场环境，提高社会信用水平。

北碚区首届“诚信倍商”企业名单	
重庆科正花果苗木有限责任公司	
重庆寰煜农业发展有限公司	
重庆西大魔芋生物科技有限公司	
重庆富普物流有限公司	
重庆顺多利驾驶培训有限公司	
重庆碚城驾驶培训有限公司	
重庆泰吉置业集团有限公司	
重庆海宇物业管理有限公司	
重庆旭高物业管理有限公司	
重庆市北碚区缙云物资有限公司	
重庆卓悦马术俱乐部有限公司	
重庆同泰文化创意有限公司	
重庆海宇酒店有限公司	
重庆市大正仪表股份有限公司	
重庆广仁铁塔制造有限公司	

北碚区2021年度优秀诚信纳税人名单	
重庆川仪自动化股份有限公司	
重庆横河川仪有限公司	
安波福电气系统有限公司重庆分公司	
重庆广仁铁塔制造有限公司	
重庆正川医药包装材料股份有限公司	
神驰机电股份有限公司	
重庆材料研究院有限公司	
重庆长江造型材料(集团)股份有限公司	
重庆歌马机械曲轴有限公司	
重庆新兴齿轮有限公司	
重庆顺多利机动车有限责任公司	
重庆坤飞建设(集团)有限公司	
重庆加合加汽车维修服务有限公司	
重庆武中汽车零部件有限公司	
西南大学出版社有限公司	
重庆和博建筑工程有限公司	
重庆路易通交通设施有限公司	
重庆武中汽车零部件有限公司	

## “写生中国”走进北碚

本报讯(记者 齐宏)6月25日，“写生中国”重庆直辖区北碚支部走进缙云山景区，开展“迎七一·颂党恩 喜迎二十大”写生北碚采风活动。

此次活动为期两天，由“写生中国”重

庆直辖区北碚支部、重庆山外美术馆主办，邀请数十位重庆市知名画家来碚采风创作。活动中，画家们畅游中共中央西南局缙云山办公旧址、“凭风看云”观景平台、金刚碑历史文化街区，并现场

写生，将所见所思所感描摹在画卷之上。“写生中国”重庆直辖区北碚支部主席陈春明介绍：“我们希望画家们用手中的画笔描绘出北碚秀美的自然风光和浓厚的人文历史，以此迎接党的二十大

胜利召开。写生活动结束后，我们还会对作品进行整理，并于今年9月在北碚区美术馆举行‘写生中国’写生美丽北碚专题展览，让更多人了解北碚、走进北碚、宣传北碚。”

## 区委宣传部机关党支部联合施家社区党总支开展党建活动

本报讯(记者 胡毓恒)6月28日，在中国共产党成立101周年之际，区委宣传部机关党支部和施家社区党总支联合开展“强执行 书新篇 深入学习贯彻市第六次党代会精神”主题党日活动暨“学习强国”“七一”知识竞赛。

活动中，施家社区党总支书记罗小芳领学了《排查整顿农村发展党员违规违纪问题典型案例集》；区委宣传部机关党支部书记、区社科联主席刘婧瑜围绕深入学习贯彻市第六次党代会精神讲

专题党课，解读了大会报告内容，传达了大会精神。当天还举行了“学习强国”“七一”知识竞赛，竞赛采取分组竞赛的形式，参赛选手们准备充分、沉着答题、冷静应对，整个竞赛过程紧张而精彩。

大家纷纷表示，本次活动内容丰富、寓教于乐，既加深了广大党员对市第六次党代会精神的认识与理解，也坚定了党员干部的理想信念，将在之后的工作中以钉钉子精神抓好贯彻落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 弘扬中国共产党人精神谱系暨迎“七一”主题书展启动

本报讯 6月27日，2022年度弘扬中国共产党人精神谱系暨迎“七一”主题书展在区行政中心大厅启动。据悉，此次活动由区委宣传部主办，将持续至7月3日。

记者在现场看到，本次书展不仅精心打造了“铭记初心使命，弘扬精神谱系”主题图书阅读展览体验区，营造出浓厚的中国共产党人精神谱系学习氛围，还结合区委、区政府提出的聚焦“两大定位”做好“四篇文章”、“抓执行促落实”等重点工作和要求，同步展出“陪城同读一本书”、提高执行力、乡村振兴、数字经济、

碳达峰碳中和等主题图书，以阅读展览一体化沉浸式体验方式，让更多人感受阅读之美。此外，现场还推出了扫码自助购无人售书模式。

“在党的101个生日即将到来之际，我们精选了200余个图书品种、1000余册图书，举办弘扬中国共产党人精神谱系暨迎‘七一’主题书展活动，将其作为北碚区全体党员干部进一步深化党史学习教育的重要内容，激励大家奋进新征程，建功新时代，喜迎党的二十大。”现场工作人员说。

(本报通讯员)

## 记录童年美好时光 缙云幼儿园举行毕业典礼



图1



图2



图3

本报讯(记者 秦廷富 文/图)6月29日晚，缙云幼儿园举行毕业典礼暨文艺汇报演出，孩子们通过歌唱、舞蹈、武术、朗诵等形式，向家长和老师们展示自己在幼儿园的成长与进步。

动感的舞蹈拉开毕业晚会的序幕。孩子们带来的情景朗诵《我

们毕业啦》、童声合唱《四季的问候》、舞蹈《快乐精灵》《童趣梨园》、综合表演《“五动”童年》、童声童画《画在星空的梦想》、创意表演《强国有我》、合唱和手语表演《一起向未来》等精彩节目，全面展示了缙云幼儿园教育教学的丰硕成果和孩子们在幼儿园度过的快

乐时光。活动现场，缙云幼儿园的各位园长还为孩子颁发了“成长毕业证书”，学生家长代表为缙云幼儿园赠送感恩锦旗。活动还邀请了部分老师、保健医生、厨房阿姨、校园保安、保洁阿姨等登上舞台，和孩子们一起合影留念。

图1 6月29日，缙云幼儿园举行毕业典礼和文艺汇报演出。

图2、图3 综合表演《“五动”童年》。

## 北温泉街道开展“摒弃婚丧陋习”宣传活动



本报讯(记者 刘洪浩)6月27日，北温泉街道组织党员志愿者在人民村开展“摒弃婚丧陋习”宣传活动，引导群众自觉抵制婚丧陋习，树立良好的文明风尚。

当天，党员志愿者通过逐户上门走访，向村民发放宣传资料等形式，为村民耐心细致地讲解“喜事新办、丧事简办、厚养薄葬、文明祭奠、文明节俭”等内容。村民冉长英说：

“希望这样的宣传活动能够经常开展。举办婚丧以及其他喜庆活动如果‘大操大办’，容易滋生铺张浪费、攀比随礼的陋习，无形地给各个家庭带来不必要的经济负担。”

据了解，自2019年以来，北温泉街道先后开展了婚育新风宣传、厚养薄葬倡议、丧事简办规范等行动，充分发挥“红白理事会”村民自治作用，有效遏制了大操大办、铺张浪费等陋习。下一步，街道还将制定《红白理事会章程》，将“红白事”公约写进所辖村的村规民约，规范群众在操办婚丧嫁娶等事宜的报备流程，确保“红白”理事制度持续完善。

**北碚发布政务微信**  
传播北碚资讯，服务北碚百姓，希望成为又一个你喜欢北碚的理由……  
碚小布热线：68210303  
邮箱：3129411569@qq.com

**北碚人看北碚新闻**  
扫描二维码 《北碚新闻》随心看